



M E S T O T L M A Č E
Námestie odborárov č.10, 935 21 Tlmače

VÝROČNÁ SPRÁVA
za rok 2015

Miroslav K u p ě i
primátor mesta

Vypracovala: Eva Machová

OBSAH

1. Príhovor primátora mesta Tlmače	3
2. História obce	5
3. Organizačná štruktúra a zloženie MsZ a komisií	5
4. Ekonomické údaje	7
a/ Obec a jej úlohy	7
b/ Rozpočet mesta	8
c/ Hospodárenie Mesta Tlmače a rozdelenie výsledku hospodárenia za rok 2015.....	11
d/ Mestský úrad	12
e/ Peňažné fondy obce	13
f/ Súvaha	14
g/ Prehľad o stave a vývoji dlhu	16
h/ Prehľad o poskytnutých zárukách	17
ch/ Výkaz ziskov a strát	17
i/ Školstvo	19
j/ Mestské kultúrne stredisko	20

1. PRÍHOVOR PRIMÁTORA MESTA TLMAČE

Samospráva a výkon funkcie primátora mesta a poslancov Mestského zastupiteľstva má základný cieľ - *službu občanom*.

Spoločne máme radosť z každého úspechu, ktorý naše mesto dosiahne, tešíme sa z každého pozitívneho kroku dopredu – k lepšiemu a kvalitnejšiemu životu našich spoluobčanov. Spokojnosť obyvateľov mesta je hlavným kritériom práce vo vedení mesta.

Touto cestou vedenie mesta ďakuje poslancom mesta, zamestnancom, ako aj všetkým občanom, ktorí svojím prístupom, svojou ochotou pomáhať ako i vykonanou prácou v prospech mesta sa podieľajú každodenne na tvorbe a zveľadovaní nášho mesta, na ktoré sme právom hrdý.

Zhrňme si chronologicky významnejšie spoločenské udalosti, ktoré sa udiali v meste v roku 2015:

Na 1. zasadnutí MsZ dňa 29.01.2015 poslanci schválili komisie mestského zastupiteľstva, ich predsedov a členov. MsZ delegovalo členov do Rady školy školských zariadení v meste Tlmače. Ďalej schválilo čiastočnú, ústrednú a vyradovaciu inventarizačnej komisie na celé volebné obdobie.

Na Referendum „o ochrane rodiny“ dňa 7.2.2015 z celkového počtu 3304 oprávnených voličov v meste Tlmače sa hlasovania v referende zúčastnilo 526 voličov čo je 15,92%.

Na pozíciu nového konateľa spoločnosti BYTREAL s.r.o., so sídlom Kotlárska č.2, 935 21 Tlmače, schválilo MsZ menovanie Ing. Róberta Rajčana ku dňu 12.3.2015.

2. mája mesto Tlmače, MsKS a Atletický klub Tlmače usporiadali 32. ročník cestného behu "Tlmačský polmaratón".

Mesto Tlmače, ZO SZPB Tlmače, MsKS Tlmače zorganizovali dňa 7. mája pri pamätníku SNP a v Dome kultúry Tlmače - dolná časť Spomienkovú slávnosť pri príležitosti 70. výročia oslobodenia vlasti a ukončenia 2. svetovej vojny

V máji sa uskutočnilo výberové konanie na obsadenie funkcie matrikár mesta Tlmače. Výberová komisia vybrala do funkcie Mgr. Stanislavu Lehockú..

Na 9. ročník Rallye Raid Sports - najväčšom športovom podujatí Picardie v dňoch 4. júna – 9. júna 2015 v Saint Just en Caussée (Francúzsko) sa zúčastnilo 6 členné družstvo športovcov mesta Tlmače.

5. júla sa na slovanskom hradisku Festung pri Slovenskom dvojkríži v Tlmačoch uskutočnila slávnosť pri príležitosti 1152. výročia príchodu Sv. Cyrila a Metoda na Veľkú Moravu.

Primátor mesta vymenoval do funkcie riaditeľky MŠ Tlmače, Námestie odborárov 9, Mgr. Evu Liptákovú Kozderovú DiS s účinnosťou od 1.9.2015. Dňa 9. augusta 2015 uplynulo 50 rokov od chvíle, kedy sa po prvýkrát otvorili brány materskej školy na Lipníku v Tlmačoch.

V dňoch 11. - 13. 9. Tlmače žili divadlom. Po ročnej prestávke sa v Tlmačoch uskutočnila prehliadka neprofesionálneho činoherného divadla dospelých a divadla mladých Divadelné dni pod Slovenskou bránou - memoriál bratov Držíkovicov.

Trojdnňové oslavy 940.výročia prvej písomnej zmienky o obci Tlmače sa v Tlmačoch uskutočnili v dňoch 2.-4. októbra 2014. Z programu: uloženie časovej schránky, slávnostná akadémia, cyklistické preteky, krst veršovanej knihy, svätá omša, vystúpenie FS Podpoľanec. Súčasťou svätej omše v kostole Najsvätejšieho Srdca Ježišovho dňa 4. októbra bolo aj požehnanie zvona.

Obciam v regióne odovzdal 16. októbra v Tlmačoch minister vnútra Róbert Kaliňák vyše tridsať protipovodňových privesov.

Dňa 31.10. v 7. ročníku súťaže Najkrajšie mesto a obec Slovenska 2015 z miest okresu Levice sa v tejto súťaži umiestnili Tlmače na 15. mieste.

Dňa 10.11.2015 prebehlo výberové konanie na post riaditeľa Mestských služieb Tlmače. Výberová komisia odporučila primátorovi na tento post vymenovať Ing. Jána Gregora.

V nedeľu 29.11. v Obradnej miestnosti na MsÚ Tlmače udelil primátor výročné ceny primátora mesta ACTUS HOMINIS čin človeka. Ocenených bolo 7 osôb.

5.decembra uskutočnilo MsKS Tlmače benefičné podujatie TLMAČSKÉ VIANOCE. Výťažok bol venovaný zdravotne postihnutým deťom mesta.

V rámci rozvoja mesta boli v roku 2015 uskutočnené práce:

Bola doriešená dlhodobo neriešená otázka správcu športovej haly T-18 a jej prevádzkovania. Dobudovali sa toalety a umývadlá, vykonali sme opravu elektroinštalácie a renovovali priestory šatní. V telocvični T-18 sme vďaka sponzorom vymenili svetelné zdroje za úsporné.

V rámci investícií a rozvojových programov mesta sme koncom roka 2015 uhradili splátku za odkúpenie bývalého areálu tzv. "Šampusárne" na Topoľovej ulici, na sídlisku Lipník, ktorej využitie je všestranné. Bol nakúpený materiál na výstavbu stojísk a parkovísk pri obytných blokoch, ktoré sa postupne realizujú.

Sociálne zariadenia v ZŠ prešli kompletnou rekonštrukciou, zrealizoval sa nákup interaktívnej tabule, šatníkových skriniek pre žiakov 2. stupňa. Vďaka sponzorom sa podarilo zabezpečiť montáž vonkajších a výmenu vnútorných úsporných svetelných zdrojov v školskej telocvični.

Na sociálnej budove v amfiteátri boli opravené zvody dažďovej vody a uskutočnilo sa vypílenie topoľov a revitalizácia celého objektu.

Z investičných akcií mesta, ktoré boli zrealizované v roku 2015 možno spomenúť investičnú akciu „Kamerový systém v meste Tlmače“ a akciu „OC Tlmače-dolná časť – Oprava strechy, nad potravinami – I. etapa. „Rozšírenie parkoviska a oprava pouličného osvetlenia pri činž. bl. č.468.“ na sídlisku Lipník a ozvučenie priestorov cintorínov v obidvoch častiach mesta.

V uplynulom roku došlo k začatiu výstavby 18. radových rodinných domov na Ružovej ulici sídliska Lipník, investorom ktorých je súkromná spoločnosť.

Toto všetko a mnoho iného sa udialo okolo nás a pri práci ktorú každodenne vykonávame sme si to ani neuvedomovali. Vyjadrujeme poďakovanie všetkým občanom, podnikateľom a ľuďom dobrej vôle, ktorí svojou ochotou, obetavosťou a množstvom práce každodenne zveľaďujú naše mesto.

2. HISTÓRIA OBCE

Mesto Tlmače leží na rozhraní Podunajskej nížiny a Štiavnických vrchov na rieke Hron pri Slovenskej bráne. Bezprostredne v okolí sa vypínajú Kozmálovské vŕšky – časť Štiavnických vrchov.

Najstaršie osídlenie dokazujú nálezy z mladšej doby kamennej. Našli sa tu aj zvyšky starého slovanského hradiska z 9. storočia. Prvá písomná zmienka pochádza z roku 1075, spomína sa ako rybárska osada Talmach. Vlastnilo ich beňadické opátstvo. Neskôr sa majitelia menili. Časť patrila k hradu Tekov. V 14. storočí ich vlastnili viaceré zemepanské rodiny. Od roku 1565 pripadla ostrihomskej kapitule. Obyvatelia sa zaoberali prevažne poľnohospodárstvom. Obec v roku 1601 vypálili Turci. O storočie neskôr v roku 1709 v blízkosti Tlmáč bojovali proti sebe vojská Rákócziho a cisára. V roku 1896 získavajú Tlmače železničné spojenie. Veľmi dlho, až do polovice 20. storočia, to bola poľnohospodárska obec.

Po 2. svetovej vojne sa tu rozbehla výroba energetických kotlov. Tlmačský závod do súčasnosti prešiel viacerými zmenami pri zachovaní charakteru výroby. Mestom sa stali v roku 1986.

Nadmorská výška: 176 m
Rozloha: 4,64 km²
Počet obyvateľov k 31.12.2015: 3 815
z toho: v časti Lipník 3 173 a v dolnej časti 642 obyvateľov

3. ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA OBCE

Primátor mesta: Miroslav Kupči
Zástupca primátora mesta: Ing. Marián Zuzčák
Prednostka úradu: Mgr. Zuzana Kotrus Rákociová
Hlavná kontrolórka mesta: Ing. Milena Kubicová

Poslanci Mestského zastupiteľstva v Tlmačoch:

1. Mgr. Peter Éhn, NEKA
2. Ján Fazekaš, KDH
3. MUDr. Rastislav Kubica, SMER - SD
4. Mgr. Michal Kupči, SIEŤ
5. Ing. Tibor Procházka, SMER - SD
6. Ing. Róbert Spasič, NEKA
7. Ing. Ladislav Šabík, SMER - SD
8. MUDr. Božena Šebová, SMER - SD
9. Mgr. Ľubica Zacharová, SMER - SD
10. Ing. Marián Zuzčák, NEKA
11. Mgr. Július Žúbor, SNS

Pri meste pracovali nasledovné komisie v zložení:

- ***Komisia finančná, správy mestského majetku, podnikania a euro fondov***

Predseda: Ing. Marián Zuzčák
Podpredseda: MUDr. Rastislav Kubica
Členovia: Ján Fazekaš
Ing. Ladislav Šabík
Ing. Kristína Líšková
Ing. Michal Švaral
Ing. Kristína Holíková PhD
Tajomník: Eva Machová

- ***Komisia výstavby, územného plánu, životného prostredia, tepelného a bytového hospodárstva***

Predseda: Ing. Tibor Procházka
Podpredseda: Ing. Róbert Spasič
Členovia: Mgr. Michal Kupči
Ing. Marián Zuzčák
Mgr. Juraj Zajko
Zdenek Kupka
Štefan Gregor
Ing. Ivan Mihálik
Tajomník: Ing. Jarmila Čitoríková

- ***Komisia vzdelávania, kultúry, mládeže, športu a sociálnych vecí***

Predseda: Mgr. Július Žúbor
Podpredseda: Mgr. Peter Éhn
Členovia: MUDr. Božena Šebová
Mgr. Ľubica Zacharová
Juraj Hruška
Mgr. Veronika Árendášová
Mgr. Lenka Valentíniová
Tajomník: Alena Horniačeková

- ***Komisia na zabezpečenie ochrany verejného záujmu pri výkone funkcie primátora mesta a poslancov MsZ***

Predseda: Mgr. Július Žúbor
Členovia: MUDr. Rastislav Kubica
Ján Fazekaš
Mgr. Peter Éhn
Mgr. Michal Kupči

4. EKONOMICKÉ ÚDAJE

4. a/ Obec a jej úlohy

Obec je samostatný územný a správny celok SR. Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom č. 138/1991 Zb. o majetku obcí samostatne hospodári s vlastným majetkom a vlastnými príjmami, pričom výkon samosprávy je definovaný v zákone č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.

Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo štátneho rozpočtu a z ďalších zdrojov. Na plnenie svojich úloh môže použiť návratné zdroje financovania a prostriedky mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie rozvojového programu obce alebo na plnenie inej úlohy, na ktorej má štát záujem, možno obci poskytnúť štátnu dotáciu. Svoje úlohy môže obec financovať aj z prostriedkov združených s inými obcami, so samosprávnymi krajmi a s inými právnickými a fyzickými osobami.

Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce slúži na plnenie úloh obce, má sa zveľaďovať a zhodnocovať a vo svojej celkovej hodnote zásadne nezmenšený zachovať. Darovanie nehnuteľného majetku obce je neprípustné. Majetok obce možno použiť na verejné účely, na podnikateľskú činnosť a na výkon samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje mestské zastupiteľstvo. Obec môže zveriť svoj majetok do správy rozpočtovej organizácii, ktorú zriadila podľa zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Obec môže vložiť svoj majetok ako vklad do obchodnej spoločnosti alebo môže zo svojho majetku založiť právnickú osobu. Obec môže upustiť od vymáhania majetkových práv, ak dôvody pre trvalé alebo dočasné upustenie určí v zásadách hospodárenia s majetkom obce.

Podiely na daniach v správe štátu upravuje zákon č. 564/2004 Z.z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú prostredníctvom správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí výkon štátnej správy, ktorý sa preniesol na obec. Poskytujú sa na základe zákona č. 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl a školských zariadení. Do prijatia prostriedkov štátneho rozpočtu obcou na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy môže obec použiť na

ich úhradu vlastné príjmy. Po prijatí prostriedkov ŠR obec zúčtuje prostriedky v prospech svojho rozpočtu.

Ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok sa zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu rozpočtovej kapitoly ŠR, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať.

Obec, ako subjekt verejnej správy zadefinovaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou osobou zapísanou v registri organizácií vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike.

Všeobecnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane účtovnej závierky rozpočtových organizácií a obcí je zákon č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov. V zmysle tohto zákona účtujú rozpočtové organizácie a obce v sústave podvojného účtovníctva.

Účtovnú závierku vo všeobecnosti upravuje tretia časť zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a definuje ju ako štruktúrovanú prezentáciu skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva, poskytovanú osobám, ktoré tieto informácie vyžadujú, pričom účtovná závierka tvorí jeden celok pozostávajúci zo všeobecných náležitostí a z jednotlivých súčastí – súvahy, výkazu ziskov a strát, poznámok.

Cieľom účtovnej závierky je poskytnúť verný a pravdivý obraz o účtovnej závierke. Informácie v účtovnej závierke sú užitočné, ak sú posudzované z hľadiska významnosti, zrozumiteľné, porovnateľné a spoľahlivé.

Vymedzenie predmetu účtovníctva obsahuje § 2 zákona o účtovníctve ako účtovanie a vykazovanie skutočností o stave a pohybe majetku, o stave a pohybe záväzkov, o rozdiel majetku a záväzkov, o výnosoch a nákladoch, o príjmoch a výdavkoch, o výsledku hospodárenia účtovnej jednotky v roku 2015 v zmysle zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve a opatrenia MF SR č. 24501/2003-92, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovnej osnove pre rozpočtové organizácie a obce a v znení opatrenia č. MF/10717/2004-74 a opatrenia MF SR č. 1407/2003-92, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o usporiadaní, označovaní a obsahovom vymedzení položiek účtovnej závierky, termíny a miesto predkladania účtovnej závierky pre rozpočtové organizácie a obce v znení opatrenia MF SR č. 1487/2004-74 a v znení opatrenia č. MF/10717/2004-74.

Zákon č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov v § 19 stanovuje povinnosť overenia individuálnej účtovnej závierky a v § 20 vyhotovenie výročnej správy, ktorej súlad s účtovnou závierkou musí byť tiež overený audítorom. Pre obce to ustanovuje aj § 9 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších doplnkov.

Účtovná závierka predstavuje kontinuálny proces činností, ktorých výsledkom je zostavenie účtovných výkazov, vypracovanie poznámok a následné predloženie účtovnej závierky ako celku vrátane všeobecných náležitostí na určené miesta predkladania. Z hľadiska charakteru ich môžeme rozčleniť na účtovnú závierku pozostávajúcu z prípravných prác, uzatvorenia účtovných kníh a zostavenie účtovnej závierky.

Prípravné práce sa uskutočnili pred uzavretím účtovných kníh a zahŕňali tieto okruhy činností:

- inventarizáciu,
- kontrolu bilančnej kontinuity,
- kontrolu nadväznosti analytických účtov a analytickej evidencie na syntetické účty,
- zaúčtovanie účtovných prípadov na účtoch, ktoré nesmú mať konečný zostatok,
- kontrolu účtu výsledku hospodárenia,
- kontrola zaúčtovania odpisov,
- doúčtovanie účtovných prípadov bežného účtovného obdobia,
- kontrolu formálnej správnosti účtovných zápisov.

Pri uzatváraní účtovných kníh obec postupuje nasledovne:

- zisťujú sa obraty jednotlivých účtov,
- zisťujú sa konečné stavy účtov prostriedkov a zdrojov rozpočtového hospodárenia, konečné zostatky ostatných súvahových účtov,
- zisťuje sa účtovný výsledok hospodárenia za účtovné obdobie

4. b/ Rozpočet mesta

Rozpočet mesta je základom finančného hospodárenia obce v príslušnom rozpočtovom (kalendárnom) roku. Pred schválením je rozpočet mesta zverejnený 15 dní spôsobom obvyklým v meste. Rozpočet mesta je súčasťou rozpočtu sektora verejnej správy a obsahuje príjmy a výdavky, v ktorých sú vyjadrené finančné vzťahy k právnickým a fyzickým osobám pôsobiacim na území mesta, obyvateľom žijúcim na tomto území vyplývajúce zo zákonov

a z iných všeobecne záväzných právnych predpisov, všeobecne záväzných nariadení mesta ako aj zo zmlúv. Zahŕňa aj finančné vzťahy štátu k rozpočtom obcí a k rozpočtovým organizáciám zriadeným obcou.

Zákon č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov požaduje v rozpočte verejnej správy uplatňovanie rozpočtovej klasifikácie /vymedzenej na základe § 4 ods. 4 cit. zákona a opatrením MF SR č. MF/010175/2004-42, ktorým sa ustanovuje druhová, organizačná a ekonomická klasifikácia/, a to pri sledovaní plnenia rozpočtu verejnej správy a pri pohyboch na účtoch finančných aktív.

Mesto a ním zriadené rozpočtové a príspevková organizácia zabezpečujú rôzne spoločenské úlohy nevýrobnej povahy. Ich prostredníctvom štát plní prevažnú väčšinu svojich hospodársko-organizačných, kultúrnych, výchovných a iných funkcií.

Mesto a ňou zriadené rozpočtové organizácie hospodária s rozpočtovými prostriedkami a s prostriedkami prijatými od iných subjektov a zostavujú svoj rozpočet príjmov a výdavkov.

Mesto financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo štátneho rozpočtu a z ďalších zdrojov. Na plnenie svojich úloh môže obec použiť návratné zdroje financovania a prostriedky mimorozpočtových peňažných fondov. Obec môže svoje úlohy financovať aj z prostriedkov združených s inými obcami, so samostatnými krajmi a s inými právnickými osobami alebo fyzickými osobami.

V rozpočte mesta sa uplatňuje rozpočtová klasifikácia v súlade s osobitným predpisom. Rozpočet na rok 2015 bol zostavený v súlade s ust. § 10 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet sa vnútorne člení na bežné príjmy a bežné výdavky (ďalej len bežný rozpočet), kapitálové príjmy a kapitálové výdavky (ďalej len kapitálový rozpočet) a finančné operácie.

Rozpočet na rok 2015 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet ako prebytkový a kapitálový rozpočet ako schodkový.

Rozpočet bol schválený Mestským zastupiteľstvom dňa 30.12.2014 uznesením č. 9/2014. Schválený rozpočet bol v priebehu rozpočtového roka upravovaný osemkrát.

Po poslednej schválenej zmene bol rozpočet na rok 2015 takýto:

Druh rozpočtu	Rozpočet 2015
príjmy bežného rozpočtu	2 148 537
výdavky bežného rozpočtu	1 980 057
prebytok bežného rozpočtu	168 480
príjmy kapitálového rozpočtu	397 490
výdavky kapitálového rozpočtu	1 086 741
schodok kapitálového rozpočtu	-689 251
finančné operácie príjmové	974 327
finančné operácie výdavkové	453 556
rozdiel finančných operácií	520 771
CELKOVÝ STAV ROZPOČTU:	0

4. c/ Hospodárenie Mesta Tlmače a rozdelenie výsledku hospodárenia za rok 2015

Rozpočet:	Plnenie príjmy:	Plnenie výdavky:	Výsledok hospodárenia:
Bežný rozpočet	2 176 670	1 865 164	311 506
Kapitálový rozpočet	397 490	978 518	-581 028
Spolu:	2 574 160	2 843 682	-269 522

V zmysle ustanovenia § 16 ods. 6 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b) citovaného zákona, z tohto prebytku vylučujú:

- nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku v sume 114 € a nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na kapitálové výdavky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku v sume 60 000 €,

ktoré je možné použiť v rozpočtovom roku v súlade s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Nakoľko Mesto Tlmače účtuje od 1.1.2008 v aktuálnom účtovníctve, je preto výsledok hospodárenia zistený z výkazu ziskov a strát, to znamená, že náklady a výnosy sa účtujú do obdobia, s ktorým časovo a vecne súvisia. Za rok 2015 bolo toto plnenie nasledovné:

Náklady /účty triedy 5/:	2 229 414,78 €
Výnosy /účty triedy 6/:	2 109 689,91 €
<u>Hospodársky výsledok za rok 2015:</u>	<u>- 119 724,87 €</u>

Rozhodnutím Mestského zastupiteľstva Mesta Tlmače vysporiadanie výsledku hospodárenia za rok 2015 podľa § 16 ods.8 zákona č. 583/2004 Z.z., vo výške 187 123 € bude prevedený do rezervného fondu.

Prerokovanie Záverečného účtu Mesta Tlmače sa uzatvára výrokom :

„ Celoročné hospodárenie za rok 2015 sa schvaľuje bez výhrad“.

Mesto Tlmače má zriadenú jednu príspevkovú organizáciu a to: Mestské kultúrne stredisko Tlmače, rozpočtové organizácie s právnou subjektivitou a to: Základná škola, ul. Školská č. 9, Tlmače, Materská škola a ŠJ, Námestie odborárov č. 9, Tlmače a Základná umelecká škola, ul. Školská 11, Tlmače a bez právnej subjektivity: Materská škola a ŠJ, ul. Nová č.2, Tlmače. Ďalej má mesto zriadené od 1.1.2008 aj jednu s.r.o. a to: BYTREAL Tlmače s.r.o., ul. Kotlárska č. 2, Tlmače, so 100 % účasťou mesta.

4. d/ MESTSKÝ ÚRAD:

Právna forma: rozpočtová organizácia
Štatutárny zástupca: Miroslav Kupči
Sídlo: Námestie odborárov č.10, 935 21 Tlmače
IČO: 00307581
DIČO: 2021022949
Telefón: 036/634 2021
Fax: 036/634 2145
Bankové spojenie: Prima banka Slovensko, a.s., Levice, č. účtu: 7101238001/5600

Organizačná štruktúra Mestského úradu Tlmače – príloha č. 1
Mestský úrad Tlmače mal v roku 2015 - 25 zamestnancov, 3 opatrovateľky, 4 zamestnancov Materskej školy v dolnej časti mesta.

Mestský úrad mal k 31.12.2015 nasledovné zostatky účtov v peňažných ústavoch:

430 120,83 €	účet č. 7101238001/5600	ZBÚ Prima, z toho: 273 760,53 € rezervný fond
30 157,18 €	účet č. 23729-152/0200	ZBÚ VÚB
60 033,33 €	účet č. 1599328153/0200	dotačný
494,80 €	účet č. 7101233008/5600	potravínový
32,37 €	účet č. 1853940357/0200	stravný
1 485,06 €	účet č. 7101231010/5600	sociálny fond
1 328,27 €	účet č. 107-23729152/0200	chata Gánovce
523 651,84 €	Spolu:	
=====		

4. e/ Peňažné fondy obce k 31.12.2015

Mesto Tlmače si tvorí Rezervný fond. Tvorba a čerpanie fondu za rok 2015 tvorí prílohu č. 2.

4. f/ SÚVAHA ÚČ ROPO SFOV 1 - 01

AKTÍVA

Stav k 31.12.2015

AKTÍVA	BRUTTO	KOREKCIA	NETTO
MAJETOK SPOLU:	16 149 928,20	6 873 588,33	9 276 339,87
NEOBEŽNY MAJETOK	15 445 227,75	6 858 914,42	8 586 313,33
Dlhodobý nehmotný majetok	3 442,22	3 442,22	0,00
Software	1 717,79	1 717,79	0,00
Drobný dlh. nehmotný majetok	1 724,43	1 724,43	0,00
Dlhodobý hmotný majetok	14 247 686,24	6 855 472,20	7 392 214,04
Pozemky	1 232 525,03	0,00	1 232 525,03
Umelecké diela a zbierky	1 457,95	0,00	1 457,95
Stavby	11 192 034,55	5 502 244,93	5 689 789,62
Stroje, prístroje a zariadenia	950 389,72	670 087,62	280 302,10
Dopravné prostriedky	430 425,89	408 203,22	22 222,67
Drobný dlhodobý hmotný majetok	118 330,99	107 516,21	10 814,78
Obstaranie dlhodobého hmotného majetku	322 522,11	167 420,22	155 101,89
Dlhodobý finančný majetok	1 194 099,29	0,00	1 194 099,29
Podiely v dcérskej účtovnej jednotke	386 059,72	0,00	386 059,72
Realizovateľné cenné papiere	808 039,57	0,00	808 039,57
OBEŽNY MAJETOK	703 526,54	14 673,91	688 852,63
ZÁSoby	64,20	0,00	64,20
Zúčtovanie medzi subjektmi VS	102 339,50	0,00	102 339,50
Zúčtovanie odvodov príj. RO	47,36	0,00	47,36
Zúčtovanie transferov rozpočtu obce	102 186,82	0,00	102 186,82
Zúčtovanie transferov medzi subj. VS	105,32	0,00	105,32
Dlhodobé pohľadávky	650,00	0,00	650,00
Krátkodobé pohľadávky	71 386,31	14 673,91	56 712,40
Pohľ. z nedaňových príjmov obcí	36 491,82	0,00	36 491,82
Pohľ. z daňových príjmov obcí	34 894,49	14 673,91	20 220,58
Finančné účty	529 086,53	0,00	529 086,53
Pokladnica	686,69	0,00	686,69
Ceniny	4 748,00	0,00	4 748,00
Bankové účty	523 651,84	0,00	523 651,84
ČASOVÉ ROZLIŠENIE	1 173,91	0,00	1 173,91
Náklady budúcich období	1 173,91	0,00	1 173,91

PASÍVA

PASÍVA	Stav k 31.12.2015
VLASTNÉ IMANIE A ZÁVAZKY:	9 276 339,87
VLASTNÉ IMANIE	6 649 821,16
Oceňovacie rozdiely	0
Oceňov. rozdiely z precenenia majetku a záväzkov	0
Výsledok hospodárenia	6 649 821,16
Nevyspor. výsledok hospodárenia minulých rokov	6 769 546,03
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie	-119 724,87
ZÁVAZKY	2 042 582,01
Rezervy	4 000,00
Ostatné krátkodobé rezervy	4 000,00
Zúčtovanie medzi subjektmi VS	60 113,63
Ostatné zúčtovanie rozpočtu obce	60 113,63
Dlhodobé záväzky	1 554 980,68
Ostatné dlhodobé záväzky	1 553 722,16
Záväzky zo soc. fondu	1 258,52
Krátkodobé záväzky	134 409,81
Dodávatelia	8 152,18
Prijaté preddavky	106,01
Ostatné záväzky	78 882,34
Nevyfakturované dodávky	13 812,45
Iné záväzky	19 024,50
Zamestnanci	23,50
Ostatné záväzky voči zamestnancom	73,15
Zúčtovanie s org. soc. poist. a zdravot. poistenia	12 023,96
Ostatné priame dane	2 311,72
Transfery a ost. zúčtovanie so subjekt. mimo VS	0
Bankové úvery a výpomoci	289 077,89
Bankové úvery dlhodobé	226 005,89
Bežné bankové úvery	63 072,00
ČASOVÉ ROZLIŠENIE	583 936,70
Výdavky budúcich období	0
Výnosy budúcich období	583 936,70

4. g/ PREHĽAD O STAVE A VÝVOJI DLHU

Mesto Tlmače ma poskytnuté nasledovné úvery:

Dňa 17.8.2015 bola podpísaná zmluva o termínovanom úvere č. 23/008/15 s Prima bankou Slovensko, a.s., Hodžova 11, 010 11 Žilina, na sumu 315 357,89 €, ktorý bol určený na splatenie termínovaných úverov č. 23/029/09 a 23/042/08 – na ich reštrukturalizáciu.

Zostatok úveru č. 23/029/09 k 25.8.2015 bol v sume 65 291,61 € a

zostatok úveru č. 23/042/08 k 25.8.2015 bol v sume 250 066,28 €.

Úver sa bude splácať v mesačnej splátke vo výške 5 256,- €.

Splatnosť úveru je 14.8.2020. Zostatok úveru k 31.12.2015 je: 289 077,89 €.

Do celkovej sumy dlhu sa nezapočítava dlh z prijatia návratných zdrojov financovania z vládnych podporných programov poskytovaných podľa osobitných predpisov. Pre mesto Tlmače sa jedná o zmluvu o poskytnutí podpory zo Štátneho fondu rozvoja bývania vo forme úveru na financovanie investičnej akcie „ Bytový dom – nájomné byty Tlmače, Lipník – Východ, blok B – 44 b.j.“, v sume 21 984 000,- Sk, pri základnej úrokovej sadzbe 4,4 % a doby splatnosti 20 rokov. Úver bol poskytnutý 17.7.2001 a prvá splátka bola zaplatená 23.11.2001. Mesačná splátka je vo výške 4 577,38 € /137 898,- Sk/. Zostatok úveru zo ŠFRB k 31.12.2015 je: 303 355,46 €.

Dňa 9.8.2013 bola uzavretá Zmluva o úvere č. 402/751/2013 zo Štátneho fondu rozvoja bývania vo forme úveru na financovanie "Kúpy bytov v bytovom dome pre prenájom" na Topoľovej ulici č. 40 v Tlmačoch, 32 b.j. v sume 938 667,52 EUR, pri úrokovej sadzbe 1 % p.a. a doby splatnosti 30 rokov. Úver bol poskytnutý 17.9.2013 a prvá splátka bola zaplatená 16.10.2013. Mesačná splátka je vo výške 3 019,13 €. Zostatok úveru zo ŠFRB k 31.12.2015 je: 878 216,84 €.

Dňa 30.7.2015 bola uzavretá Zmluva o úvere č. 400/316/2015 zo Štátneho fondu rozvoja bývania vo forme úveru na financovanie „Obstaranie nájomného bytu kúpou“. Jedná sa o bytový dom na Topoľovej ulici v Tlmačoch, 17 b.j. v sume 454 230,- EUR, pri úrokovej sadzbe 1 % p.a. a doby splatnosti 40 rokov. Úver bol poskytnutý 16.9.2015 a prvá splátka bola zaplatená 16.9.2015. Mesačná splátka je vo výške 1 148,55 €. Zostatok úveru zo ŠFRB k 31.12.2015 je: 451 032,20 €.

4. h/ PREHĽAD O POSKYTNUTÝCH ZÁRUKÁCH

Na zabezpečenie úverov mesto Tlmače má zriadené záložné práva k nasledovným nehnuteľnostiam:

a/ Bytový dom – DOS, Mládežnícka ul., súp. číslo 163, v obstarávacej cene 1 597 687,45 € /48 131 932,- Sk/, pri vzatí úveru pri výstavbe Bytového domu na Mládežníckej ul., súp.č. 311,

b/ Zdravotné stredisko, v obstarávacej cene 788 180,97 € /23 744 740,- Sk/, pri vzatí úveru pri kúpe a rekonštrukcii Kultúrneho domu.

c/ Bytový dom Topoľová ul. 32 b.j. v obstarávacej cene 938 667,52 €, pri vzatí úveru na odkúpenie predmetnej nehnuteľnosti v prospech ŠFRB a Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky.

d/ Bytový dom Topoľová ul. 17 b.j. – záložné právo je zriadené na rozsah kúpnej ceny nehnuteľnosti t.j. 757 058,90 € v prospech ŠFRB a Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky.

4. ch/ VÝKAZ ZISKOV A STRÁT ÚČ ROPO SFOV 2 - 01

Výnosy - popis a výška položiek /v Eurách/

Druh výnosov	Popis /číslo účtu a názov/	Suma v Eurách
60 - Tržby za vlastné výkony a tovar	602 – Tržby z predaja služieb	10 910,40
63 - Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov	632 – Daňové výnosy samosprávy	1 319 954,16
	633 – Výnosy z poplatkov	210 578,49
64 - Ostatné výnosy	641 – Tržby z predaja DHM	960,00
	645 – Ostatné pokuty, úroky z omešk.	190,00
	646 – Výnosy z odpísaných pohľadávok	
	648 – Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti	161 424,07
65 - Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia	653 – Zúčtovanie ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti	
	658 – Zúčtovanie ostat. opravných pol.	15 461,73
66 - Finančné výnosy	662 – Úroky	662,72
	665 – Výnosy z dlhod. fin. majetku	
	668 – Ostatné finančné výnosy	438,41
	672 – Náhrady škôd	1 048,50
67 - Mimoriadne výnosy	678 – Ostatné mimoriadne výnosy	307,50
69 - Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, VÚC, a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC	693 – Výnosy samosprávy z BT zo ŠR a od iných subjektov verej. správy	46 351,24
	694 – Výnosy samosprávy z KT zo ŠR a	221 118,00

	od iných subjektov verej. správy	
	697 – Výnosy samosprávy z BT od ost. subjektov mimo verej. správy	1 750,00
	698 – Výnosy samosprávy z KT od ost. subjektov mimo verej. správy	63 299,00
	699 – Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov	55 235,69
Spolu:		2 109 689,91

Náklady - popis a výška položiek /v Eurách/

Druh nákladov	Popis /číslo účtu a názov/	Suma v Eurách
50 - Spotrebované nákupy	501 – Spotreba materiálu	52 048,49
	502 – Spotreba energie	70 724,31
51 - Služby	511 – Opravy a udržiavanie	41 187,92
	512 – Cestovné	1 957,85
	513 – Náklady na reprezentáciu	8 473,59
	518 – Ostatné služby	193 717,03
52 - Osobné náklady	521 – Mzdové náklady	321 267,37
	524 – Zákonné sociálne poistenie	115 547,27
	525 – Ostatné sociálne poistenie	2 423,60
	527 – Zákonné sociálne náklady	22 133,36
53 - Dane a poplatky	532 – Daň z nehnuteľnosti	57,90
	538 – Ostatné dane a poplatky	11,65
54 - Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	541 – Zostatková cena predaného DNM a DHM	111,03
	544 – Zmluvné pokuty, penále	271,59
	545 – Ostatné pokuty, penále	1 500,90
	546 – Odpis pohľadávky	84 493,52
	548 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	20 817,97
	549 – Manká a škody	66,38
55 - Odpisy, rezervy a opravné položky z prevádzkovej a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia	551 – Odpisy DN a DHM	664 639,00
	553 – Tvorba ostatných rezerv	4 000,00
	558 – Tvorba ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti	2 206,17
	561 – Predané cenné papiere a podiely	6 638,78

56 - Finančné náklady	562 – Úroky	32 689,75
	568 – Ostatné finančné náklady	17 967,16
57 - Mimoriadne náklady	578 – Ostatné mimoriadne náklady	0
58 - Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov	584 – Náklady na transfery z rozpočtu obce do RO,PO	544 871,12
	585 – Náklady na transfery z rozpočtu obce ostatné subj. VS	3 161,49
	586 – Náklady na transfery z rozpočtu obce subjektom mimo verejnej správy	16 305,00
	587 - Náklady na ostatné transfery	0
59 – Daň z príjmov	591- Splatná daň z príjmov	124,58
Spolu:		2 229 414,78

Poslednú časť účtovnej závierky tvoria Poznámky. Tieto sú prílohou č. 3 tejto výročnej správy.

4. i/ ŠKOLSTVO:

Prenesené kompetencie: Základná škola Tlmače

Originálne kompetencie: Materská škola + ŠJ, Nám. odborárov 9, Tlmače
Materská škola + ŠJ, Nová 2, Tlmače
Základná umelecká škola, ul. Školská 11, Tlmače
Školský klub detí pri ZŠ, Tlmače
Školská jedáleň pri ZŠ, Tlmače

	Rozpočet po úpravách:	Čerpanie rozpočtu spolu s vlastnými príjmami:
- prenesené kompetencie:	471 608 €	411 285 €
z toho:		
- dotácia pre ZŠ zo ŠR:	367 573 €	367 031 €
- nenorm.dotácie zo ŠR:	76 467 €	16 467 €
- dotácie z ÚPSVaR:	3 318 €	3 318 €
- vlastné príjmy:	7 733 €	7 952 €
- z rozpočtu MsÚ:	16 517 €	16 517 €
- originálne kompetencie :	505 635 €	508 158 €
z toho:		
- MŠ Lipník	196 645 €	196 796 €
- I.MŠ	41 700 €	50 553 €
- ZUŠ	144 739 €	144 558 €
- ŠKD	40 293 €	40 303 €
- ŠJ	64 168 €	64 242 €

- nenorm.dotácie zo ŠR:	17 683 €	11 299 €
- dotácie z ÚPSVaR:	407 €	407 €

Spolu:	977 243 €	919 443 €
---------------	------------------	------------------

4.i/ MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

Právna forma: príspevková organizácia
 Štatutárny zástupca: Lucia Kúdelová, riaditeľka
 Sídlo: Námestie odborárov č.5, 935 21 Tlmače
 IČO: 00060861
 DIČO: 2021022828
 Telefón: 036/634 2054

Mestské kultúrne stredisko Tlmače má 2 zamestnancov a účtovníčku + 2 upratovačky na dohodu.

Stav účtu k 31.12.2015:

1 162,54 €	č. účtu: 7160713001/5600	základný bežný účet v Prima banke
155,88 €	č. účtu: 7160710003/5600	sociálny fond
77,16 €	č. účtu: 7160717002/5600	dotačný účet
30,81 €	č. účtu: 7160715031/5600	vkkladový účet
<u>1 426,39 €</u>	Spolu:	

Závazky:	8 513,62 €
z toho:	
- 321-00 dodávatelia:	3 288,88 €
- 323-00 rezervy:	976,52 €
- 331-00 zamestnanci:	1 991,60 €
- 336-00 zúčtovanie zo SP:	1 779,56 €
- 342-00 daň z príjmu:	313,51 €
- 472-00 záväzky zo SF:	163,55 €

Pohľadávky:	140,00 €
z toho:	
- 311-00 odberatelia:	140,00 €

Stav majetku:

304,98 €	013	Softvér
7 362,22 €	022	Stroje, prístroje, zariadenia
11 270,43 €	028	DHIM
<u>2 866,19 €</u>	752	Majetok v operatívnej evidencii
21 803,82 €	Spolu:	

- účet 112 – materiál na sklade 8 207,00 €
- účet 211 – pokladnica 108,93 €
- účet 221 – bankové účty 1 426,39 €

Príjmy: 105 942,40 €
 Výdavky: 109 415,91 €

Výkaz ziskov a strát: náklady: 108 263,45 €
 výnosy: 107 764,86 €

Nevysporiadaný výsledok hosp. z minulých rokov: zisk: 1 867,29 €
Výsledok hospodárenia za rok 2015: strata: -498,59 €
 Celkový výsledok hospodárenia: zisk: 1 368,70 €
 =====

BYTREAL Tlmače s.r.o. so 100 % účasťou mesta, bude predkladať svoje rozborý hospodárenia za rok 2015 samostatne.

Miroslav K u p ě i
 primátor mesta